

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГРОСТРОЙ» И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

№ 46 (1736).

СУББОТА, 11 ИЮНЯ 1960 г.

Год издания XIX

Цена 15 коп.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВУ

7 июня в Большом Кремлевском дворце в Москве открылось Всесоюзное совещание по градостроительству, созванное Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР.

Обсудить вопросы развития и строительства городов и сел нашей Родины здесь собралось 2500 человек. На совещание прибыли делегации Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики.

Присутствующие бурными, продолжительными аплодисментами встречают появление в президиуме товарищей А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Полянского, Е. А. Фурцевой, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова.

В почетный президиум единодушно избирается Президиум ЦК КПСС во главе с Первым секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Н. С. Хрущевым.

С докладом «О состоянии и мерах улучшения градостроительства в СССР» выступил председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства В. А. Кучеренко.

В нашей стране, говорит докладчик, осуществляются громадные социальные преобразования, все делается для того, чтобы с каждым днем лучше и богаче становилась жизнь советских людей, еще полнее удовлетворялись их материальные и духовные потребности. Советский народ видит, что коммунизм становится все более и более реальной действительностью наших дней.

Все эти успехи — это плоды героического труда советского народа, результат гигантской организаторской работы Коммунистической партии, неустанной деятельности ее Центрального Комитета, Советского правительства.

Докладчик далее говорит о невиданном в истории росте жилищного строительства в нашей стране. Если в 1954 году, когда состоялось Всесоюзное совещание по строительству, было построено жилых домов общей площадью 32,5 миллиона квадратных метров, то в 1959 году — уже 80,4 миллиона квадратных мет-

ров. За один год в стране сооружается теперь жилья почти столько же, сколько за десять довоенных лет.

Сейчас по темпам и объему строительства жилищ с нашей страной уже не сможет соревноваться ни одно буржуазное государство; ни одна из этих стран не в состоянии даже мечтать о таком размахе жилищного строительства. Советский Союз занял первое место в мире по количеству сооружаемых квартир на каждую тысячу жителей. В нашей стране теперь строится ежегодно квартир больше, чем в США, Англии, Франции, ФРГ, Швеции, Голландии, Бельгии и Швейцарии, вместе взятых.

На XXI съезде партии, продолжает докладчик, Никита Сергеевич Хрущев особо подчеркнул значение обобществленных элементов быта для формирования коммунистических форм общежития. Задача всестороннего удовлетворения потребностей семьи и всего коллектива жилого района требует решительного перехода на строительство законченных жилых микрорайонов со всеми элементами культурно-бытового обслуживания.

Значительную часть своего доклада В. А. Кучеренко посвятил вопросам индустриализации работ. Он сказал, что достижения Советского Союза в области развития жилищного и культурно-бытового строительства оказались возможны благодаря широкому применению индустриальных методов. Жилые дома из сборных конструкций массового заводского производства стали в нашей стране преобладающими.

Большую роль в индустриализации массового жилищного и культурно-бытового строительства сыграли типовые проекты жилых домов и общественных зданий. Необходимо уже в 1960—1961 годах создать новые типовые проекты общественных зданий в крупнопанельных сборных конструкциях.

Докладчик подчеркивает, что созданная в нашей стране промышленность сборного железобетона произвела переворот в индустриализации строительства и выдвинула нашу страну в этой области на первое место в мире. Если в 1953 году в стране выпускалось всего 2,4 миллиона кубических метров таких конструкций, то в текущем году только предприятия Москвы выпускают около 2,7 миллиона кубических метров сборного железобетона. А всего в стране в 1960 году будет изготовлено 29 миллионов куби-

ческих метров железобетонных конструкций, что в 3 раза превышает объем производства этих конструкций в Соединенных Штатах Америки, Англии, Франции и ФРГ, вместе взятых.

Опираясь на успехи в развитии экономики нашей страны, партия и правительство выдвинули великую всенародную задачу — ликвидировать в ближайшие 10—12 лет нужду в жилищах. Эта задача успешно выполняется.

По решению XXI съезда партии, говорит тов. Кучеренко, мы должны построить за семилетие 15 миллионов квартир. При таких грандиозных объемах градостроительства приобретает особо важное значение и требует четкой организации планирования, государственного контроля и строжайшего соблюдения градостроительной дисциплины.

Одним из важнейших вопросов градостроительства является проблема зонирования городских территорий в целях наиболее удобного и экономичного их использования. Главные архитекторы городов и авторы генеральных планов обязаны соблюдать принципы всемерной экономии городских земель. В целях экономии городской территории, сокращения коммуникаций и повышения уровня благоустройства целесообразно запретить государственное одноэтажное и двухэтажное строительство домов в значительной части городов, осуществляя преимущественно строительство в виде жилых комплексов 4—5-этажными домами.

За последние годы подавляющая часть жилищного строительства осуществляется на свободных территориях. И это правильно. Однако, подчеркивает тов. Кучеренко, никто не освобождал нас от необходимости работать над наиболее разумными приемами реконструкции старых районов наших городов, имеющих зачастую малоценный, ветхий, дореволюционный жилой фонд.

До сих пор еще пригородная зона рассматривается как нечто обособленное от города. По мнению докладчика, следует установить такой порядок, при котором регулирование всех видов строительства на территории пригородных зон осуществлялось бы горисполкомами.

Очень важным вопросом, продолжает тов. Кучеренко, для улучшения градостроительства и оздоровления наших городов является повышение уровня их ин-

женерного и санитарно-технического благоустройства. Работа по оздоровлению городов — это важнейшее профилактическое мероприятие в борьбе за долготелетие советских людей.

Благодаря применению сборного железобетона уровень сборности жилищного строительства повысился в нашей стране за последние пять лет в 1,7 раза, что в свою очередь снизило трудовые затраты примерно на 40 процентов. Индустриализация городского строительства наиболее успешно осуществляется крупными специализированными строительными организациями.

Предполагается, что в 1965 году сборность в жилищном строительстве достигнет 70 процентов, а трудоемкость снизится примерно на 50 процентов. Развитие крупнопанельного домостроения должно быть и в дальнейшем нашей генеральной линией в массовом жилищном и общественном строительстве.

Для того, чтобы крупнопанельное строительство получило широкое одобрение населения, отмечает В. А. Кучеренко, необходимо решительно повысить качество сооружения таких домов.

Коснувшись вопросов внутреннего оформления жилых зданий, тов. Кучеренко остановился затем на проблемах проектирования городов. Он сказал, что успешное выполнение градостроительных работ невозможно без тщательно продуманных и утвержденных генеральных планов и проектов детальной планировки и застройки. Однако фактическое состояние этого дела вызывает серьезную тревогу. Даже такие крупные города, как Свердловск, Новосибирск, Иркутск, Горький, Куйбышев до сих пор не имеют утвержденных генеральных планов.

В докладе были затронуты вопросы градостроительной дисциплины, градостроительной науки, подготовки кадров.

Заканчивая доклад, В. А. Кучеренко сказал, что советские градостроители всегда должны помнить, что наши города — это та материальная среда, в которой живет, работает и отдыхает советский человек — строитель коммунизма. Эти города должны отражать нашу великую эпоху, наши идеалы, расцвет нашей многонациональной культуры. Дело чести советских градостроителей создать города, которые были бы достойны нашего великого народа, строящего коммунизм.

Содоклад: «О состоянии и за-

РАВЬЕВУ. Только за последние два года, говорит он, жители Свердловска получили 740 тысяч квадратных метров новой жилой площади, построены десятки школ, школ интернатов, детских садов, яслей и других культурно-бытовых зданий. Большие работы проведены по благоустройству и озеленению города. Сейчас широкое развитие получает индустриальное домостроение.

8 июня совещание продолжило свою работу в секциях: индустриализации и качества жилищного и культурно-бытового строительства; благоустройства, озеленения и улучшения санитарного состояния городов; планировки и застройки сельских населенных мест; районной планировки, планировки и застройки городов и поселков.

9 июня совещание продолжило свою работу в Большом Кремлевском дворце. На утреннем пленарном заседании возобновились прения по докладам и содокладам. На вечернем заседании первым выступил секретарь ЦК КП Украины В. В. ЩЕРБАЦКИЙ.

Вчера, 10 июня совещание продолжило свою работу.

дачах проектирования городов и внедрении прогрессивных приемов планировки населенных мест» сделал действительный член Академии строительства и архитектуры СССР Н. В. Баранов. Он говорит, что цель советского градостроительства — это создание таких городов, которые предоставляли бы населению наиболее благоприятные условия для труда, быта, образования и отдыха.

Крупным городам свойственны серьезные недостатки. Наличие многочисленных промышленных предприятий в них приводит к загрязнению воздуха и водных бассейнов; улицы, перегруженные транспортом, опасны для пешеходов. Поэтому важнейшей проблемой современного градостроительства является регулирование и ограничение роста городов, создание городов-спутников. Такие города уже строятся под Москвой, Новосибирском и около Баку.

Значительное внимание содокладчик уделил современной архитектуре городов, отдельных зданий и сооружений.

Вопросам застройки городов в условиях дальнейшей индустриализации строительства был посвящен содоклад вице-президента Академии строительства и архитектуры СССР А. В. Власова. Он подчеркивает, что большие объемы намечаемого строительства могут быть осуществлены только на основе дальнейшей индустриализации всех работ. Решающее значение в этом имеет развитие типового проектирования.

А. В. Власов подробно останавливается на ряде недостатков, которые имеют место в жилищном и бытовом строительстве.

Первым на вечернем заседании выступил министр здравоохранения СССР С. В. Курашов. Он посвятил свой содоклад проблемам благоустройства, озеленения и улучшения санитарного состояния городов.

По докладу и содокладам начались прения.

Растет Свердловск. На снимке: вид на улицы Первомайскую и им. Ленина со строящейся радиорелейной башни. Фото Г. Богатнаева.





В переулке Воеводина коллектив 755 управления треста «Жилстрой» заканчивает строительство 92-квартирного дома. Сейчас здесь ведется штукатурка фасада.

Хороший раствор для штукатуров готовит мотористка Маша Демидова. Отделочники довольны ее работой.

На снимке: М. Демидова.

Фото Г. Богатнаева.

На пусковых ОБЪЕКТАХ

Сдавать или не сдавать?

186-квартирный дом института «Уралпромстройпроект» был рассчитан на сдачу в три очереди. Блок № 3 строители уже сдали и он давно заселен. Теперь, в июне, нам предстоит сдать 65-квартирный блок № 1. Но хотя это уже второй срок (первоначально сдача намечалась еще на март) и хотя времени осталось совсем немного положение с каждым днем становится все более угрожающим.

Внутри дома, если не считать подвала, работа идет успешно. Кровля уже сооружена, оштукатуривание внутренних поверхностей закончено еще в начале мая. Не отстают и маляры. Они полностью подготовили поверхности под окраску и явно имеют возможность в срок справиться со своей задачей. Сантехники и электрики (опять-таки, если не считать подвал) также работают в соответствии с графиком. Трест «Газмонтаж» уже завез плиты и сейчас производят их подключение.

Но уж с оштукатуриванием фасада отделстрой явно отстает. По графику эту работу должны были закончить еще к 25 мая. Но начали только 18 мая и до сих пор выполнили всего на 20 процентов. Отделстрой назначил новый срок — 15 июня. Однако, судя по темпам, и в этот срок штукатурки вряд ли уложатся.

Но еще более серьезной угрозой является совершенно недопустимое отставание трансспецстроевцев из управления № 358. На нашей площадке управлению предстоит провести столько работ, что трудно представить себе, как оно справится с ними в такие короткие сроки. А начальник управления тов. Перельсон относится к объекту с той же беззаботностью, что и месяц назад, и по-прежнему не желает всерьез взяться за дело.

В здании идет отделка, а нулевой цикл все еще не закончен. У сантехников нет возможности подключать стояки, так как все еще не прорыты траншеи и нет отверстий для труб. Не проведены планировка, подготовка под полы, не сооружены в подвале дренажики. Нет здесь оконных прямиков, загрузочных люков, отсутствует отмостка вокруг здания. Все эти недостатки должны были быть устранены еще к 5 мая. Однако и сейчас в подвале никто не работает.

Много дел предстоит трансспецстроевцам выполнить и на прилегающей к дому территории, но этими делами они попросту не занимаются.

Два месяца стоит незаконченная траншея для газосети. Всего-то там надо выкопать 110 кубометров земли. А траншея проходит у самого фасада здания. Пока она не будет засыпана, строители не могут сделать ни одного крыльца

у подъезда. Ни в одном месте нет нормального подхода к зданию.

Кроме того, самим трансспецстроевцам предстоит прокладывать дорогу поверх газосети.

Несколько поодаль от здания расположены траншеи теплосети. Их также не заканчивают. И из-за этого нет возможности вести дорогу к ранее сданному блоку.

Совершенно не ведется благоустройство площадки. А ведь здесь только асфальта нужно уложить больше двух тысяч квадратных метров. Из-за отставания трансспецстроевцев строители также не могут начать сооружение теневых навесов и площадок для детей.

Возникает еще один весьма серьезный вопрос, который может послужить препятствием при сдаче дома.

Уже сданный блок № 3 и подключаемый к сдаче блок № 1 соединяются перпендикулярным к ним блоком № 2, который должен сдаваться позднее. Сейчас на блоке № 2 заканчивается монтаж четвертого и начат монтаж пятого этажа. Кран, обслуживающий блок, стоит во дворе дома, вблизи от одного из сдаваемых подъездов. Естественно, что при сдаче дома неизбежно потребуются убрать кран. Для этого необходимо закончить монтаж блока № 2. Но рабочие простаивают — железобетонных конструкций нет. Очевидно, в тресте и «Свердловскгорстрое» считают, что блок № 2 «не сдаточный» и материалы для него можно выдавать в последнюю очередь.

От решения этих вопросов сейчас зависит получение городом 65 квартир 186-квартирного дома на улице Ленина. Решить их необходимо теперь же. Ведь времени осталось очень мало.

В. ОЛЕЙНИК,
прораб стройуправления
№ 232.

25 МАЯ в нашей газете была напечатана корреспонденция под заголовками: «Времени в обрез. Думают ли строители о сроках сдачи керамического?» В ней резко критиковалась работа треста «Южгорстрой» и субподрядных организаций. Вместо того, чтобы после выступления газеты принять решительные меры по устранению недостатков, управляющий трестом «Южгорстрой» тов. Сытников с возмущением звонит в редакцию и обвиняет газету в необъективности.

Не дождавшись от тов. Сыникова ответа по существу, редакция вторично проверила положение дел на особо важной стройке. И вот, что выяснилось:

1. Повесьте над столом лозунги

Если бы все измерялось числом рабочих, находящихся на площадке, о судьбе керамического завода не стоило бы и беспокоиться. Каждое утро через проходную заходит около четырехсот человек. Уже месяц есть и вторая смена — около двухсот штукатуров, бетонщиков, разнорабочих и монтажников субподрядных организаций. Кажется, немало. Но первые, кого мы встречаем у дверей управления, — это рабочие из бригады Горбушина, которые уже несколько часов вымалывают здесь... Что? Прогрессивку? Отпуск без сохранения содержания? Нет, какую-нибудь самую простую работу.

— Тридцать парней в бригаде. А восемьдесят всякий день сидят. Сегодня нас двенадцать без дела отослать.

— Что ж, у вас? Материалов не хватает?

— Да какие материалы! Мы землю копаем. А работы с мая нет.

Странно, не правда ли? А рядом висит плакат (наглядная агитация!), специально посвященный задачам бригады Горбушина. На нем черным по белому обозначено, что наряду с другими работами бригада должна за июнь выкопать 220 кубометров земли для траншей теплотрассы.

— Это чтоб мы, стало быть, свою задачу не забывали. Так мы этот плакат наизусть выучили. Вот лучше б его в конторе повесить, чтоб там тоже помнили...

Новая бригада — новые жалобы. У штукатуров Протасовой, казалось бы, все будет благополучно. Фронт работы здесь есть.

— Еще какой! — говорят девушки. — Знай, работай да работай.

Но дело и тут не клеится. Работа есть — нет раствора. Есть раствор — значит такой, что его чуть ли не буровой машиной долбить надо.

2. А что же ВЫ делали всю неделю?

В кабинете тов. Моршенина еще не висят плакаты и лозунги для руководителей управления. Сейчас начнется оперативка. Ну да,

НЕТ, НЕ ВИДНО ПЕРЕМЕН НА КЕРАМИЧЕСКОМ

ведь, сегодня вторник! Каждую неделю здесь собираются строители, заказчики, субподрядчики, чтобы...

— Опять из пустого в порожнее переливать, — говорит один из прорабов. — Все обозначим, сроки назначим и на неделю забудем. А там опять новые сроки назначать начнем.

И действительно, собралось больше десяти человек, отвечающих за ведение всех работ на этой важнейшей стройке. Поговорить явно есть о чем. Ведь строительство отстает. С майским заданием, рассчитанным на ликвидацию прорыва, строители снова не справились. Многочисленные подрядчики и субподрядчики сдерживают друг друга. Снабжение поставлено крайне плохо. Документации на некоторые объекты нет.

Но не ждите серьезного делового обсуждения наболевших вопросов. Речь идет, например, о том, выдал ли заказчик строителям новые чертежи или нет. Директор завода доказывает, что выдал тов. Лениц, — что нет. Спорят, кто получил чертежи, кто должен был их получить и кто видел, что их, действительно, получили. Доходит до того, что вызывают свидетелей... Десять серьезных взрослых людей, у которых явно есть чем заняться, сидят и слушают.

Проходит час, два часа... Долго мучились строители без водопровода. Наконец он готов. Радость? Нет, погодите. Возникла еще проблема. Долго и основательно, применяя все дипломатические тонкости, торгуются строители и заказчики: кто же должен вызвать санитарную инспекцию для анализа воды? У каждого есть серьезные доводы за то, чтобы санинспекцию вызвал другой. И если санинспекция не надумает явиться сама, ее, кажется, вообще, не вызовут.

Речь идет о металле. Металл строительству, действительно, нужен. Но когда тов. Лениц с жаром начинает говорить об отсутствии металла, сразу же выясняется, что заявки на него он не давал. Тов. Полуянов, занимающийся снабжением в «Южгорстрое», только пожимает плечами. Он даже не знает потребностей управления.

— Это у нас всегда, — говорят прорабы. — Заявки пошлют 21-го, а 25-го скажут: план сорван.

Почти все вопросы, которые поднимают на оперативке, свободно могли решить в течение недели в рабочем порядке. Ведь всю неделю люди, которые здесь собрались, работают бок о бок.

Но такой уж укоренился стиль на керамическом. Недели копить соседа материал и с торжеством выложить на очередной планерке во вторник. Попробуй, дескать, выкрутись!

Только один из участников оперативки, представлявший «Промвентиляцию», ни на кого не жаловался, а просто заявил, что металл у него есть и работать он

может. Это обидело всех присутствующих, что с разных сторон сразу же закричали:

— Вот-вот, запишите, что он сказал! Не хватит металла — он будет отвечать!

«Промвентиляцию» записали. В общем и целом на оперативку ушло три с половиной часа. Потом все разошлись и начали копить материалы к следующему вторнику.

3. Тов. Грамматчиков упорствует

Давно очевидно, что из всех организаций, от которых зависит пуск керамического завода, хуже всего работают трансспецстроевцы из СМУ-2, которым руководит тов. Грамматчиков. Задолженность тов. Грамматчикова все возрастает, скоро придется рассчитываться и трудно понять упорство, с которым он уваливает от всякой работы.

Из 1 137 тысяч рублей, которые должны быть освоены трансспецстроевцами, освоено всего 403 тысячи. За пять месяцев выполнено меньше половины полугодового плана.

Но когда в мае тов. Грамматчикову предложили фронт работы на 336 тысяч рублей, он взял лишь третью часть. Да и с той не справился. В июне у трансспецстроевцев есть возможность выполнить работ на 370 тысяч рублей. Они соглашаются освоить лишь 204 тысячи. Уже само по себе это означает заранее предусмотренный срыв полугодового задания. Но тов. Грамматчиков не волнуется. Волноваться приходится другим, потому что трансспецстроевцы задерживают остальные работы. Особенно мешает бездорожье.

Крайне отстало и управление механизации № 1 (начальник тов. Каганов), которое ведет вертикальную планировку площадки. Сейчас роль механизаторов особенно значительна. Нулевой цикл почти повсеместно закончен. Проложены водопроводная и канализационная системы, электрокабели и т. д. Вертикальную планировку нужно провести на территории почти в 10 гектаров. Однако работают лишь один экскаватор и две автомашины. С такой техникой тов. Каганов не управится и за год!

4. С ГОЛОВЫ НА НОГИ

Можно долго перечислять отдельные недочеты строителей и их субподрядчиков, говорить об отсутствии ряда материалов, чертежей, оборудования и т. д.

Но главная, самая значительная помеха, которая может явиться причиной срыва, — это полное отсутствие порядка в новом управлении.

И главной задачей создаваемых там сейчас общественных организаций является мобилизация коллектива, контроль за хозяйственной деятельностью руководства.

Р. МАЗИН.

ШТУРМ — КОНЬ НЕНАДЕЖНЫЙ

— Ну, а как у вас сегодня идут дела? — Ой, и не говорите. Не работаем, а углы считаем. Второй день как сюда пришли, но еще и за дело не брались.

Этот разговор с малярами из бригады Е. И. Силиной происходил на пусковом 80-квартирном крупнопанельном доме, что строит 755 управление треста «Жилстрой» на улице Луначарского. Бригаде поручили отделать двадцать квартир, а фронт работ оказался совершенно неподготовленным.

— Хотели было мы грунтовать потолки, но в одну комнату зайдём — там плотники занимаются настилкой полов, в другой ведутся штукатурные работы, — рассказывают маляры.

Но не будешь же сидеть ждать у моря погоды, и девочки принялись очищать двери от штукатурного раствора. А двери простояли заляпаны. Чистят их маляры и недобрым словом вспоминают штукатуров бригад А. Уромичева и А. Разуева. Ведь на очистку дверей потребуется гораздо больше времени, чем на шпаклевку и покраску. А время дорого. На учете каждая минута. Ведь 25 июня дом должны сдать государственной комиссии.

Сейчас, когда строители перешли на семичасовой рабочий день, особенно важно организовать как следует труд. Но разве позаботились об этом руководители? Ведь девушки из той же бригады Силиной бегают за шпаклевкой из пятого подъезда в первый. Оказывается, всю шпаклевку передали малярам бригады Г. Г. Райхмана, а те отказываются поделиться со своими товарищами. Дело доходит до ссор. Знает об этом мастер О. Кобец, но словно не замечает беспорядка.

Впрочем, немало помех и у плотников. Ивана Робенова, плотника из бригады А. Щетина, мы застали как раз в тот момент, когда он решал, как лучше настлать шпунтовку, доставляемую на стройку в пакетах. Доски оказались разной длины.

— Видимо, придется делать фрезы, а шпунт немного подстрогать, — решает плотник.

Да, много работ осталось еще выполнить. Так много, что сейчас даже руководители управления высказывают сомнения, сумеют ли они сдать дом в срок? Ведь времени осталось в обрез. А оштукатурено из пяти этажей только четыре, на трех настланы полы.

Сейчас всю вину руководители стройки стараются свалить на субподрядчиков и особенно на трансспецстроевцев. Это, мол, они подводят.

Действительно, работа коллектива 358 управления треста «Уралтрансспецстрой» не выдерживает никакой критики. До сего времени этот коллектив, например, не сделал даже планировку в подвальной этажке, не утрамбовал грунт. И здесь нельзя ставить перегородки, производить штукатурку.

Отставание строителей повело за собой отставание сантехников из первого городского строительного-монтажного управления. Они не смонтировали полностью систему отопления, задержали установку санприборов.

Сейчас, видимо, руководители 755 управления надеются на штурм. Но ведь этот конек не всегда может удачно и вовремя вывестись.

А. ХАЛИНА.



Выпуск панелей не растает Мероприятия сорваны

и сроки изготовления опалубочных форм. Однако тов. Сеферовский не сдержал своих обещаний и окончательный срок выдачи опалубки с 1 мая передвинулся на 1 июня, затем на 15 июня, а недавно директор завода заявил, что он и вовсе больше не будет делать опалубку. Таким образом к июню удалось получить дополнительную опалубку только для наружных панелей серии «2П». Что же касается форм для серии «2Б» и «2С», а также опалубки внутренних и фундаментных панелей, то их нет и сегодня. По серии «2Б» из шести типов опалубки готовы только два, а по серии «2С» из двадцати сделано двенадцать.

Вся эта история не делает чести директору Нижне-Исетского завода металлоконструкций тов. Сеферовскому, но в ней и главный инженер «Свердловскгорстроя» И. Л. Соколов выглядит далеко не героем. Разве можно было затягивать до такой степени изготовление опалубки! Этим вопросом следовало заниматься гораздо настойчивее и заставить тов. Сеферовского выполнять принятые на себя обязательства. Но тут, как говорится, вопрос решался во внешних сферах. А как выполнялись мероприятия, зависящие исключительно от работников «Свердловскгорстроя», его трестов и предприятий?

Возьмем тот же завод ячеистых бетонов. Он не начал выпуска панелей серии «2Б» из-за отсутствия опалубки. Понятно, причина объективная. Но ведь для панелей, изготавливаемых в больших автоклавах, опалубка имеется и все-таки производительность этой технологической нитки вместо того, чтобы увеличиваться, из месяца в месяц снижается: в марте 2,3 дома, в апреле — 2,1, в мае — 1,8. Да ведь так много бог знает до чего докатиться.

На заводе ячеистых бетонов в организации производства ничего практически не изменилось с прошлого года. В одном из пунктов мероприятий говорится: «В целях лучшего использования мощностей завода ячеистых бетонов разработать мероприятия по переводу завода на работу по скользящему графику, при непре-

рывной неделе с 1 апреля 1960 года». И что же? Прошел апрель, май, а в начале июня главный инженер треста «Стройдеталь-70» тов. Шульц заявляет нам:

— Не будем мы переходить на скользящий график. Это ничего не даст.

— Позвольте, Константин Матвеевич, ведь под мероприятиями ваша подпись. Почему же вы об этом не сказали в марте.

— Видите ли, эти мероприятия имеют лишь мобилизующее значение.

Вот тебе и раз! Полтора месяца считали, спорили, заседали, изыскивали пути: как сделать 42 крупнопанельных дома в нынешнем году? И вот, наконец, страница за страницей появляются со всеми согласованные, со всех сторон обдуманные мероприятия, а через два с половиной месяца один из главных исполнителей этих мероприятий, тов. Шульц, отворачивается от своей подписи и заявляет: «Это все так, не всерьез».

После этого многое становится понятным и само собой разумеющимся. Один пункт за другим летят вверх тормашками. «В срок до 15 марта с. г. решить вопрос расширения площадей отделочного передела за счет площади, занимаемой лабораторией НИИПСа» — говорится в седьмом пункте. Но ведь «это так, не всерьез», а поэтому никто и не собирается расширять «площади отделочного передела». И. Л. Соколов, например, говорит: «Не будем высылать лабораторию, и так обойдемся».

В другом пункте черным по белому написано, что до 10 марта в отделочном отделении завода должны быть установлены дополнительные калориферы. То же, конечно, не установили. А когда начинаешь разговаривать об этом с руководителями завода, они удивленно пожимают плечами: «Какие теперь калориферы, на дворе июнь...» Но промелькнет короткое уральское лето и, наконец, кто-то начнет чесать в

затылке и подумывать о калориферах. Тогда возникнет вопрос, а где же взять кабель? Между тем кабель для калориферов был выдан еще весной. Но «дальновидные» руководители треста «Стройдеталь-70» решили использовать его на другом заводе. Зато пункт, в котором говорится, что заводу ячеистых бетонов следует разрешать производить окраску столярных изделий не за два раза, как раньше, а за один раз, был выполнен с молниеносной быстротой и досрочно. Оно и понятно, когда мероприятия предусматривают что-то перестать делать, то оно выполняется само собой. А вот когда потребовалось выполнить работы по установке дополнительных тепловых агрегатов, тут трест «Стройдеталь-70» даже не сумел заключить договор с Уралсантехмонтажом, не говоря уже о том, чтобы что-то сделать.

Таким образом все, что намечалось по перестройке работы завода ячеистых бетонов, не выполнено, а предприятие из месяца в месяц снижает выпуск стеновых панелей.

— Пески плохие, технология не отстроена, ячеистые бетоны — это дело темное, — такие речи можно слышать и на заводе, и в тресте «Стройдеталь-70», и в «Свердловскгорстрое». Но ведь именно для того, чтобы избавиться от использования и трудоемкой обработки низкосортных еланских песков, решено реконструировать завод ячеистых бетонов до 30 июня и перейти на изготовление изделий из золебетона.

Однако срок 30 июня оказался тоже «волевым, мобилизующим». Коллектив УНР 774 ведет строительные работы по реконструкции завода и, как считает главный инженер этого управления тов. Меншиков, строительную часть можно завершить в июне. А где оборудование? Его нет и в помине, и когда будет, никто толком не знает. Вот вам и «неотстроенная технология, плохие пески и темное дело».

Другая часть мероприятий по-

связалась налаживанию технологии строительства крупнопанельных домов. Там шла речь о единой технологической инструкции, которую Борис Иванович Патрикеев должен был расослать на стройки еще до 1 апреля. Инструкция все еще обдумывается и ждет утверждения. Такая же картина и с типовыми проектами организации работ. Правда, проект для квартала № 3 на Уралмаше, наконец, составлен. Но обратите внимание на сроки. Проект нужен был 25 марта, а его подписали и отдали на рассмотрение только 30 мая. Это тем более бессмысленно, если учесть, что строительство квартала № 3 уже давным-давно ведется и там уже никто не ждет рассмотрения и утверждения злополучного проекта.

Что же касается работ нулевого цикла, то они ведутся как бог на душу положит. А ведь их собирались ввести в рамки проектов организации работ. Но технический отдел «Свердловскгорстроя» уже расписался в бессилии. Проекты для нулевых циклов перепоручили делать тресту «Уралтрансспецстрой» и их, конечно, до сих пор нет.

Можно ли после всего этого не сомневаться в реальности лозунга «Построим 42 крупнопанельных дома в 1960 году». И вообще, где гарантии, что любое намеченное «Свердловскгорстроем» мероприятие не будет сорвано? Почему срывщики не несут никакой ответственности, почему наплеватьское отношение к мероприятиям исключительной важности превращается в норму поведения? Мы считаем, что следовало бы как можно быстрее наметить мероприятия по укреплению производственной дисциплины в отделах и подразделениях «Свердловскгорстроя» и с железной непреклонностью провести их в жизнь. Только это может спасти план крупнопанельного строительства.

В. ВЫСОКИНСКИЙ,
инженер диспетчерского
отдела «Свердловскгорстроя».

Л. ЛИН,
ответственный секретарь
редакции газеты
«Свердловский строитель».

НОВОЕ у деревообделочников

Недавно в «Свердловском строителе» рассказывалось о том, как коллектив цеха № 2 деревообрабатывающего завода борется за повышение качества продукции. Есть и другие, не менее важные вопросы, решение которых позволит нам значительно улучшить обеспечение строек изделиями из дерева.

Особое значение имеет переход на пакетирование шпунтовой доски. Доски торцуются по размерам комнат, увязываются в пакеты. Каждый пакет нумеруется и снабжается указателем, где помечен типовой номер пакета, количество досок, квадратных метров пола и кубатура.

Пакетирование досок создает значительную экономию шпунтовки. Если прежде на 80-квартирный крупнопанельный дом требовалось отправить 150 кубометров досок, то теперь отправляется 120. Отходы остаются в цехе и могут быть употреблены в дело.

Значительно облегчается также транспортировка досок. В цехе пакет грузится на машину в один прием, башенным краном. Так же разгружается он на стройке.

Пакетирование досок в цехе начато с мая. В пакетах была отправлена шпунтовка на все пять этажей дома № 19 во Втузгородке. Закончена поставка пакетированных досок для дома № 15 в третьем квартале на Уралмаше, № 25 во Втузгородке и 80-квартирного дома на углу ул. Куйбышева и Белинского, для больницы на улице 8 Марта и т. д.

Каждую смену в цехе торцуется досок почти на целый этаж. Уже накоплено более 35 кубометров отходов длиной по полметра и больше. Серьезное значение приобретает вопрос об их рациональном использовании. Мы начинаем готовить из отходов щитовые полы, склеенные казенным клеем.

—2—

До сих пор шпунтовка использовалась всего на 83 процента. Теперь, при изготовлении щитовых полов из отходов этот процент поднимается до 93—95.

В цехе организована улучшенная покраска дверных, балконных и оконных блоков, которые на заводе ячеистых бетонов будут вмонтированы в панели. Это нововведение должно принести несомненную пользу, так как на заводе покраска столярки все время задерживается. Организованы малярные работы у нас в цехе с середины мая. Ежемесячно мы будем выпускать около 700 окрашенных блоков. Это позволит обеспечить окрашенными оконными и дверными балконными блоками панели для четырех тысяч квадратных метров жилья. До сих пор блоки перед отправкой только олифиды.

Окраска изделий в цехе является большим прогрессивным делом, но чтобы развернуть его по-настоящему, нам пока не хватает помещений и специалистов (в цехе работает всего 10 маляров, тогда как должно быть не меньше 25).

В июне цех переходит на выпуск плинтусов по длине половой доски. Очередной задачей после этого является пакетирование плинтусов и половых лаг по длине, как это делается в цехе № 3, где уже пакетируются наличники.

Большое внимание коллектив цеха уделяет механизации производства. Значительно облегчен труд при погрузо-разгрузочных работах. С начала этого года мы освоили внутрицеховую погрузку и перевозку пиломатериалов автопогрузчиком. Раньше перевозка велась на автомашинах и лошадях, а погрузка — вручную.

В этом полугодии мы думаем перейти на погрузку пиломатериалов башенным краном. Это создаст очень значительную экономию труда. Ведь из цеха на площадку ежемесячно отправляется по 1300—1500 кубометров пиломатериала, который грузится вручную. В денежном выражении это даст примерно 200 тысяч рублей экономии в год.

—3—

По предложению экспедитора Б. И. Серикова намечена также установка двух электродиффузоров для антисептирования погрузки изделий.

Это одно из многочисленных предложений наших новаторов, направленных на увеличение выпуска и удешевление продукции. Часть их уже внедряется в производство. Например, предложение старшего мастера М. В. Тарасова о механизации процесса выема пазы для шпонки в подоконной доске. Прежде эта операция проводилась вручную. Несомненную пользу принесет предложение старшего мастера В. И. Соковича о сращивании брусков переплетов по длине. Всего за первый квартал рабочие и инженерно-технические работники цеха внесли 42 рационализаторских предложения, из которых 32 принято. Условная годовая экономия от их внедрения составляет 63 тысячи рублей.

Большие серьезные задачи стоят перед коллективом цеха. Деревообделочники уже добились определенных успехов. Так, план по выпуску валовой продукции в первом квартале выполнен на 103,9 процента. Это составило 11 процентов прироста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Но это еще не означало ликвидации отставания по отдельным видам изделий. Уже в апреле план был перевыполнен по всей номенклатуре. Оконных блоков выпущено на 16 процентов больше, чем это предусмотрено планом. Особенно важно, что впервые за все время существования цеха перевыполнен план по выпуску шпунтовой доски. Вместо запланированных на апрель 505 кубометров выпущено 518 кубометров шпунтовки.

Несомненно, что проводимые сейчас мероприятия по механизации производства, замене ручного труда, пакетированию и окраске изделий и т. д. позволят нам в самое ближайшее время улучшить снабжение площадок пиломатериалами.

А. ГИЛЕВ,
начальник цеха № 2
деревообрабатывающего завода.



ОНИ ГОВОРЯТ со страниц журнала

Правление Дворца культуры строителей им. М. Горького решило систематически знакомить трудящихся с важными событиями международной и культурной жизни.

С этой целью во Дворце организован устный журнал. В его выпусках с лекциями и беседами выступают люди различных профессий: научные работники, артисты, писатели, квалифицированные лекторы.

Мы расскажем вам о содержании последнего выпуска журнала.

На этот раз лектор Т. П. Головин рассказал слушателям о последних новостях международной жизни.

Не менее интересной оказалась и вторая страница. Это был увлекательный рассказ М. Ю. Лейбчика: «От первых спутников до космического корабля».

Заместитель управляющего областной конторой кинопроката Д. А. Недбал сообщил новости киноискусства, передал подробности о проводившемся в городе всесоюзном кинофестивале «Наш современник на экране», рассказал о популярных артистах, которые участвовали в нем и встречались со зрителями.

Тов. Недбал также познакомил слушателей с кинорепертуаром на июнь месяц. Его рассказ сопровождался показом отрывков из новых кинокартин.

В заключение устного журнала состоялась встреча с заслуженными артистами РСФСР К. П. Максимовым и А. А. Ильиным. Интересно было то, что оба они снимались в кинофильмах.

На снимках (сверху вниз): лектор М. Ю. Лейбчик; зам. управляющего областной конторой кинопроката Д. А. Недбал; заслуженные артисты РСФСР К. П. Максимов и А. А. Ильин.

Фото и текст Г. БОГАТНАЕВА.

В БУДУЩЕМ наши здания приобретут совсем другой облик. Их стены и вообще все несущие конструкции станут тонкими. Они будут изготовлены из высокопрочного армированного бетона. Тепловою и звуковую изоляцию стен и перегородок обеспечат высококачественные легкие материалы ячеистой структуры. Наконец, эти материалы сами по себе будут делаться настолько прочными, что смогут заменить несущие конструкции из железобетона, особенно в малоэтажных зданиях. Стандартные детали для изготовления таких жилых домов будут делаться из «теплого», то есть легкого, бетона. Это приведет к повышению качества жилищного строительства и резко снизит расходы на отопление.

Хотя цемент — очень старый материал, но до сих пор не все его тайны разгаданы учеными. Про цемент удивительно верно говорят: «Цемент живет». Действительно, он, словно живой организм, борется со своими ранами, заживает их, высывая на борьбу свежие, неистощенные силы. Природные камни, металлические сооружения способны

(Оконч. Нач. в №№ 44, 45.)

ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ И ОТДОХНУЛИ

В воскресенье с утра у здания 234 управления царил необычайное оживление. Сюда собрались строители, чтобы поехать в Сысерть и подготовить пионерский лагерь к открытию. Казалось, сама погода, которая в этот день выдалась на редкость хорошей, одобряла полезное дело, задуманное комсомольцами.

И вот уже машина мчится по Челябинскому тракту.

— Запоем, ребята? — предложил кто-то из девушек и, заглушая гром мотора, грянула комсомольская песня:

Комсомольцы, добровольцы,
Мы сильны нашей верною дружбой.

Сквозь огонь мы пойдем,
если нужно.

Открывать молодые пути...
Одна песня сменяется другой,

мелькают стройные красивые сосны и белоствольные березы.

Приехали! Ох, и хорошо же здесь! Пионерский лагерь раскинулся в живописной местности, где воздух напоен бодрящими

Это интересно ВЕЧНЫЙ КАМЕНЬ

Рассказывает академик
П. А. РЕБИНДЕР

со временем только разрушаться. Они дряхлеют, стареют, теряют свои свойства. Цемент ведет себя совсем иначе. Достигнув расчетной прочности, он и в дальнейшем словно мукает, становится сильнее, выносливее, прочнее.

Эшелон за эшелоном выплывает из ворот цементных заводов, направляясь во все уголки страны. Повсюду кипит работа. Там, где еще вчера шумела непроходимая тайга, сегодня раскинулись новостройки, прокладываются широкие автострады, вступают в строй заводы, растут города, перегораживаются русла многоводных рек. И каждое строительство непрерывно требует: цемента, цемента, цемента! Только на Сталинградской ГЭС должно быть уложено 7 миллионов кубометров бетона. Для прокладки одного километра автострады необходимо 600—800 тонн

И ВОТ СТОРОНЫ ПРИМИРЕННЫ

В состав нашего товарищеского суда входят известные в квартале люди, которые пользуются всеобщим уважением и доверием.

Особенно хорошо участвуют в работе суда пенсионеры Е. И. Кноп и А. С. Дунаев. Оба они часто ходят на следования заявлений трудящихся и очень серьезно, вдумчиво разбирают каждую жалобу.

Работу свою мы организуем так, чтобы при рассмотрении дел присутствовало больше людей, знакомых с теми, чье дело слушается. Разбор дел обычно производим там, где было совершено нарушение. Благодаря этому в нем участвуют многие свидетели, очевидцы. Это помогает лучше разобраться в обстоятельствах дела и принять правильное решение.

Как правило, мы приглашаем на заседание суда представителей профсоюзных комитетов тех организаций, где работают нарушители и, конечно, оповещаем заинтересованных лиц.

На заседаниях нашего суда всегда присутствует много людей, которые активно участвуют в разборе дел.

Но вот заседание окончено. Принято решение, нарушитель вынесено какое-то взыска-

ние. Но работа суда незакончена. Мы* в течение длительного времени, которое не ограничивается никакими рамками, следим за тем, как ведет себя товарищ, не допускает ли он новых нарушений. Чаще всего, суд общественности заставляет людей побороть свои недостатки, исправить их.

Например, мы разбирали заявление жильца 24 дома по улице Ботанической, тов. Кириллова. Он жаловался на соседа, который не дает покоя живущим в квартире. Состоялся суд. И сейчас мы неоднократно убеждались в том, что добрососедские отношения стали прочными.

Больше всего приходится разбирать дел жилищно-бытового характера. Конечно, мы стремимся примирить обе стороны и это нередко удается. Было, например, рассмотрено дело о неладах соседей тт. Кишки и Акмурзина. Тов. Кишка заявлял суду о том, что Акмурзин пьянствует и нарушает покой соседей. На разборе заявления присутствовало много жителей дома. В результате стороны были примирены и сейчас ни тот, ни другой не предъявляют друг другу никаких претензий.

Бывает и так, что обходимся без публичного заседания, просто члены товарищеского суда на месте разбираются в причинах, вызвавших разногласия или жалобы. И мы очень рады, если таким путем удается навести порядок. А случается это часто. Вот недавно члены суда помирили соседей тт. Поспелову и Хижнякова, живущих в 38 доме на улице Студенческой. Сейчас прямо можно сказать, что между ними установились товарищеские отношения.

Члены нашего суда с охотой выполняют свое общественное поручение, так как видят, какую большую помощь они оказывают трудящимся.

И. ЯКУБОВИЧ,
председатель товарищеского суда при домоуправлении № 2 ЖКК 33 треста.

Собрание общественной редколлегии

На очередном собрании общественной редколлегии нашей газеты был обсужден и утвержден план работы редакции на июнь.

Члены редколлегии внесли существенное дополнение в план по освещению вопросов организации летнего отдыха трудящихся. Было решено в июне проверить, как идет строительство и реконструкция ремонтной базы механизаторов «Свердловгорстроя». Внесено также предложение рассказать на страницах газеты о соревновании экскаваторщиков, о Свердловской строительной выставке и т. д.

В обсуждении приняли активное участие А. С. Абрамов, Н. В. Архипов, И. Д. Коган, А. В. Мельников и И. И. Якубович.

венный фильм «Процесс откладывается».

14 ИЮНЯ, ВТОРНИК.

19.00 — Последние известия. 19.10 — Концерт художественной самодеятельности учащихся Свердловской области. 19.55 — Передача «Ударная-комсомольская». 20.05 — Научно-популярный фильм «Литье — на поток». 20.25 — Передача для работников сельского хозяйства — «Время отремонтировать сеноуборочные машины». 20.40 — Художественный фильм «Дорога уходит в даль». 21.45 — Готовьтесь к празднику песни.

Редактор А. ШЕТЕТИЛО.



13 ИЮНЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

19.00 — Последние известия. 19.10 — Беседа «Как научиться плавать». 19.25 — Передача «Самолет вылетает вовремя». 20.05 — Выступление учащихся культпросветучилища. 20.40 — Художест-

ароматами леса. Вскоре сюда приехала молодежь 774 и 754 управлений.

Быстро разобрали инструмент и приступили к работе. Одни устанавливали стелды, другие опиливали деревья, третьи очищали территорию от мусора.

Работали увлеченно, с комсомольским задором. Не прошло и четырех часов, как вся намеченная работа была выполнена.

Хорошо трудились В. Старченко, А. Пипченко, А. Щербинина, В. Марина, В. Молин, А. Буденная, В. Трохова, Т. Лапаева и многие другие.

Не пришлось скучать и после работы. Каждый нашел себе занятие по душе. Играли в волейбол, пели песни, собирали цветы.

Домой возвращались довольные и веселые.

Молодежь единодушно решила проводить каждое воскресенье за городом.

В. ДВОРЯНОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ треста № 89.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В «Свердловском строителе» от 20 мая была напечатана корреспонденция под заголовком «О ФИНАНСАХ, АВАНСАХ, И ФОКУСАХ ТОВА. ЛИВШИЦА». В ней говорилось о грубых нарушениях в оплате труда бригады маляров тов. Отрадновой из «Отделстроя».

Нам сообщил в редакцию председатель стройкома треста № 33 тов. Карпов, что корреспонденция обсуждалась на заседании цехового комитета «Отделстроя» и признана правильной.

Конфликтная комиссия при стройкоме решила выплатить бригаде тов. Отрадновой 900 рублей, неправильно удержанных ранее. Тов. Лившиц строго предупрежден.